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الدورة المحاسبية

التحليل                معادلة الميزانية  

(دفتر اليومية) نظام القيد الزدوج التسجيل

(دفتر الأستاذ) accountTلالترحيل التصنيف

الترصيد وإعداد ميزان المراجعة  التلخيص

نظام المعلومات المحاسبي
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التسجيل

(دفتر اليومية) التسجيل                  نظام القيد الزدوج 

   قيتتد يتتتم التستتجيل فتتي دفتتتر اليوميتتة ظاستتتخدام نظتتام القيتتد المتتزدوج التت   يتتنص علتت   ن 
ن متتن يتستتاويان ظالقيمتتةت ويتنتتون لتت ين ال تترفي متتدين ودا تتن محاستتبي يتنتتون متتن  تترفين  

.الأصولت الالتزاماتت حقوق الملنيةت المصاريف  و الإيرادات: الحساظات التالية

ن  و ل ا وت بق القواعد التالية لتحديد كيفية ظهور  حد ل ه الحستاظات ضتمن ال ترل المتدي    
.الدا ن في القيد المزدوج

الدورة المحاسبية

4

4



5

جقواعد التسجيل المحاسبي عل   ساس القيد المزدو

الأصول

زيادة              نقص

زيادة              نقص

زيادةنقص

زيادة              نقص

مدين              دائن

مدين              دائن

زيادةنقص

زيادةنقص

الالتزامات

الإيرادات المصاريف

مدين             دائن

مدين             دائن مدين             دائن

رأس المال

المسحوبات

مدين              دائن
رصيد طبيعي رصيد طبيعي

رصيد طبيعي

رصيد طبيعي رصيد طبيعي رصيد طبيعي

نظام القيد المدج –الدورة المحاسبية 
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الدورة المحاسبية
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ن إذا إذا زادت الأصول فإنها تظهر ظال رل المدين من القيد المحاسبي ظينما تظهر ظال رل الدا •

.    نقصت

تظهر إذا زادت الالتزامات وحقوق الملنية فإنها تظهر ظال رل الدا ن للقيد المحاسبي ظينما س•

( .ظعنس الأصول ) ظال رل المدين إذا نقصت 

.المصاريف تتبع الأصول و رصدتها ال بيعية مدينة •

.الإيرادات تتبع الالتزامات وحقوق الملنية و رصدتها ال بيعية دا نة•

التسجيل
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دائــــــنمـــــدينالحساب

نقصزيادةالأصول

زيادةنقصالالتزامات

زيادةنقصرأس المال

نقصزيادةالمسحوبات

زيادةنقصالايرادات

نقصزيادةالمصاريف

التسجيل
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التسجيل

(دفتر اليومية) التسجيل                  نظام القيد الزدوج 

النقدية/ من ح80000

ر س المال/ إل  ح80000

ركاشتالعمليةهذه.للمشروعمالكرأسالخاصةأموالهمنريال80000مبلغعلاءاستثمر
القيدفيائنادالمالورأس،القيدفيمدينةالنقديةظهرتالمال،ورأسالنقدية:حسابينفيها

.طبقا للقواعد السابقة

الدورة المحاسبية
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الدورة المحاسبية

(دفتر اليومية) التسجيل                  نظام القيد الزدوج 

الأثاث/ من ح5000

النقدية/ إل  ح5000

ثاثالأ:حسابينفيهااشتركالعمليةهذهريال،5000بقيمة   نقداأثاثلمنشأتهعلاءاشترى
سابقاالمذكورةدللقواعطبقاالقيد،فيمديناوالأثاث،القيدفيدائنةالنقديةظهرتوالنقدية،

نظام المعلومات المحاسبي
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الدورة المحاسبية

(دفتر اليومية) التسجيل                  نظام القيد الزدوج 

مصرول الايجار/ من ح2000

النقدية/ إل  ح2000

فمصرو :حسابينفيهااشتركالعمليةهذه.ريال2000أيلولشهرعنللمكتبايجاردفع
طبقاقيد،الفيمديناالايجارومصروف،القيدفيدائنةالنقديةظهرتوالنقدية،الايجار
سابقاالمذكورةللقواعد

نظام المعلومات المحاسبي
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القيد المزدوج/ التسجيل

:تقسم القيود المحاسبية المسجلة في دفتر اليومية إل  نوعين

:يتنون ل ا القيد من حساظين فقط كما لو موضح: القيد البسيط

البنك/ من حـ100000
ر س المال/ إل  حـ100000

:حقيد محاسبي  يضم  كثر من حساظين  و يضم  حد  رفيه  و كلالما  كثر من حساب واحد كما لو موض: القيد المركب

من م كورين

سيارات/ حـ10000

 راضي/ حـ50000

مباني/ حـ25000

ر س المال/ إل  حـ85000

الدورة المحاسبية
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دفتر اليومية 

بعدفيهيمنعالذيالدفتروهو،اليوميةبدفترتسجلاليوميةالقيودأنالاالاشارةيجبوهنا
الزمني،لهاتسلسحسبالعملياتوتسجل،كشطأوخدشأوتعديلأيإجراءالعملياتتسجيل
:التاليالشكلاليوميةدفترويتخذ

نظام المعلومات المحاسبي
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المبلغ المبلغ البيــــــــان رقم
المستند

رقم  صفحة 
الأستاذ

التاريخ

دائن  مدين 



الترحيل إل  دفتر الأستاذ العام  ▪ 

الترصيد وإعداد ميزان المراجعة▪ 

التسويات الجردية▪ 
قيود الاقفال  ▪ 

إعداد القوا م المالية ▪ 

.حالات عملية ▪  

القوا م المالية والتسويات
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(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                 الترحيل 

رأس المال/ حـ
دا نمدين                                              

80000النقدية     / من حـ

النقدية /حـ
دا نمدين                                              

80000رأس المال    / إلى حـ

الدورة المحاسبية

النقدية/ من ح80000

ر س المال/ إل  ح80000
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(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                 الترحيل 

الأجهزة المعدات/ حـ
دا نمدين                                              

2000النقدية      / إلى حـ

النقدية /حـ
دا نمدين                                                  

2000أجهزة ومعدات   / من حـ80000رأس المال    / إلى حـ

الدورة المحاسبية

 جهزة ومعدات/ من ح2000

نقدية/ إل  ح2000
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(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                 الترحيل 

مصروف تأمين / حـ
دا نمدين                                              

3000النقدية         / إلى حـ

النقدية /حـ
دا نمدين                                                  

5000الأثاث           / من حـ80000رأس المال      / إلى حـ

3000مصروف تأمين  / من حـ

الدورة المحاسبية

مصرول تأمين/ من ح3000

نقدية/ إل  ح3000
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(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                     الترحيل 

مدينون/ حـ
دائنمدين                               

5000ايراد خدمات /إلى حـ

النقدية /حـ
مدين                                        دائن

5000الأثاث      / من حـ80000رأس المال/ إلى حـ

3000م تأمين   / من حـ3000ايراد خدمات /إلى حـ

الدورة المحاسبية

من م كورين 8000

نقدية/ ح3000

مدينون / ح5000

ايراد خدمات / إل  ح8000
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ايراد خدمات/ حـ
دائنمدين                               

3000نقدية     / من حـ
5000مدينون   / من ح



(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                 الترحيل 

دائنون / حـ
دا نمدين                                              

6000أثاث      / من حـ

أثاث /حـ
دا نمدين                                                  

6000دائنون      / إلى حـ

الدورة المحاسبية

 ثاث / من ح6000

دا نون/ إل  ح6000
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(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                     الترحيل 

مدينون/ حـ
دائنمدين                               

1000نقدية        / من حـ5000ايراد خدمات /إلى حـ

النقدية /حـ
مدين                                        دائن

5000الأثاث      / من حـ80000رأس المال/ إلى حـ

3000م تأمين   / من حـ3000ايراد خدمات /إلى حـ

1000مدينون     /إلى حـ

الدورة المحاسبية

نقدية/  من ح1000

مدينون / إل  ح1000
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(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                     الترحيل 

سحوباتم/ حـ
دائنمدين                               

500نقدية          / إلى حـ

النقدية /حـ
مدين                                        دائن

5000الأثاث      / من حـ80000رأس المال/ إلى حـ

3000م تأمين   / من حـ3000ايراد خدمات /إلى حـ

500مسحوبات   / من حـ1000مدينون     /إلى حـ

الدورة المحاسبية

مسحوظات /  من ح500

نقدية / إل  ح500
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(دفتر الأستاذ) accountTلالتصنيف                     الترحيل 

قرطاسية ولوازم / حـ
دائنمدين                               

300نقدية          / إلى حـ

النقدية /حـ
مدين                                        دائن

5000الأثاث        / من حـ80000رأس المال/ إلى حـ

3000م تأمين      / من حـ3000ايراد خدمات /إلى حـ

500مسحوبات      / من حـ1000مدينون     /إلى حـ

300لوازم وقرطاسية   / من حـ

الدورة المحاسبية

لوازم وقر اسية  /  من ح300

نقدية / إل  ح300
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الترصيد وميزان المراجعة

التلخيص               الترصيد وإعداد ميزان المراجعة

الأرصدةبجمعالمحاسبيقومالأستاذ،دفترفيالحساباتإلىالماليةالعملياتترحيلبعد•
حيثن،والدائالمدينالحسابطرفيبينويقارن،(حساب)صفحةلكلوالدائنةالمدينة
ميزانإلىالأرصدةهذهوتنقلالرصيدين،ليتساوىاللازمالرصيدالأقلللجهةيضاف

.المراجعة

الدورة المحاسبية
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قرطاسية ولوازم / حـ
دائنمدين                               

300رصيد300نقدية/إلى حـ

300المجموع          300المجموع    

النقدية /حـ
مدين                                        دائن

2000أجهزة ومعدات / من حـ80000رأس المال/ إلى حـ

3000م تأمين        / من حـ3000ايراد خدمات /إلى حـ

500مسحوبات        / من حـ1000مدينون     /إلى حـ

300لوازم وقرطاسية   / من حـ
78200رصيد

84000المجموع        84000المجموع        
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رأس المال/ حـ
مدين                                 دائن 

80000النقدية    / من حـ80000رصيد

80000المجموع          80000المجموع       

الأجهزة المعدات/ حـ
مدين                     دائن 

2000رصيد2000النقدية / إلى حـ

2000المجموع   2000المجموع      

مصروف تأمين/ حـ
مدين                        دائن 

3000رصيد3000النقدية / إلى حـ

3000المجموع   3000المجموع      

المدينون / حـ
مدين                     دائن 

1000نقدية  / من حـ5000ايراد خدمات/إلى حـ
4000رصيد

5000المجموع   5000المجموع      

ايراد خدمات/ حـ
دائنمدين                               

3000نقدية     / من حـ8000رصيد     
5000مدينون   / من ح

8000المجموع   8000المجموع      

مسحوبات / حـ
مدين                        دائن 

500رصيد500النقدية / إلى حـ
500المجموع   500المجموع      

الترصيد وإعداد ميزان المراجعة



الترصيد وإعداد ميزان المراجعة

أثاث / حـ
دائنمدين                               

6000رصيد6000دائنون  /إلى حـ

6000المجموع        6000المجموع    
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دائنون / حـ
مدين                                 دائن 

6000من أثاث         6000رصيد

6000المجموع          6000المجموع       

اسم الحسابأرصدة دائنةأرصدة مدينة
النقدية -78200

مدينون -4000

قرطاسية -300

أثاث -6000

أجهزة ومعدات -2000

دا نون 6000-

رأس المال 80000-

مسحوبات -500

ايراد خدمات 8000-

مصروف تأمين -3000

المجموع 9400094000

ميزان المراجعة ظالأرصدة    
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ميزان المراجعة

اذلو كشف ظأرصدة جميع الحساظات الظالرة ظدفتر الأست

(بالأرصدة والمجاميع) أغراض ميزان المراجعة 

صحة عملية الترصيد صحة الترحيل الى دفتر
الاستاذ

التحقق من الصحة 
الحسابية للقيود التي 
ةسجلت في دفتر اليومي

التمهيد لاعداد الحسابت
ل النتيجة الفص) الختامية 

و الميزانية العمومية

.  دليل أولي على صحة التشغيل وليس دليلا قاطعا  : توازن الميزان 

.يعتبر ذلك دليلا قاطعا  على وقوع خطأ ما من خطوات التشغيل: عدم توازن الميزان 

إعداد ميزان المراجعة
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الترصيد وميزان المراجعة

التلخيص               الترصيد وإعداد ميزان المراجعة

صحةلىعالمؤشراتأحدوالدائنةالمدينةالأرصدةتساوتحالفيالمراجعةميزانيعتبر
وحقوقتزاماتوالالمدينة،دائما  الأصولأرصدةوتكونالمالية،هذاالعملياتوتبويبتسجيل
.دائنةدةأرصذاتوالإيراداتمدينةأرصدتهافتكونالمصاريفأما،دائنةدائما  الملكية

الدورة المحاسبية
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الترصيد وميزان المراجعة

التلخيص               الترصيد وإعداد ميزان المراجعة

الدورة المحاسبية
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اسم الحسابأرصدة دائنةأرصدة مدينة
الأصول-× × ×

الالتزامات× × ×-
حقوق الملكية× × ×-
الإيرادات× × ×-

المصاريف-× × ×



التسويات الجردية 

الدورة المحاسبية
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 ساس الاستحقاق

والاعترال ظالمصرول ولو لم يتم دفعهالاعترال ظالإيراد ولو لم يتم قبضه

يعتبر حجر الاساس ال   تقوم عليه التسويات الجردية

(اساس الاستحقاق)التي ت بق الجردية لا تحدث إلا في المنشأةالتسويات



التسويات الجردية 

الدورة المحاسبية
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الفترةتومصروفاظايراداتيعترلال  الاستحقاق ساسعل ظناءًالتسويةقيودتسجل

.آجلة منقدية كانتسواءً بيعتهاعنالنظرظغضالمالية

.عليهاومالهاظماماليةفترةكلتحميلعل تأكيداالتسويةقيودتوفر

فترةمن كثرتخصالتيالحساظات رصدةتعديلتضمنالتيالتسويةتقيودعمليتم

 و صلومنمصرول وإيرادمندا ماًتتنونالتسويةقيود نإل الإشارةويجبماليةت

ومقدماتمستحقات:نوعينإل التسوياتوتصنف.التزام



الدورة المحاسبية

:نوعينولي:(Accruals)المستحقات- 

تسجللم وظعدتقبضلمولننهااكتساظهاتمإيراداتولي:القبضالمستحقةالإيرادات)1

المستحقةالخدماتإيرادليالتسوياتمنالنوعل اعل الأمثلةو لمالدفاترتفي

قيدونوينالقبضالمستحقةالإيجاراتوإيرادالقبضتالمستحقةإيرادالفوا دالقبضت

:التاليالشنلعل التسوياتمنالنوعل امثلفيالتسوية

الأصل/حـمن
الإيراد/حـإلى

التسويات الجردية 
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الدورة المحاسبية

:الدفعالمستحقةالمصاريف(2
الشائعةةالأمثلوأكثربعدتسجللمأوتسددلمولكنهاالفترةخلالاستحقتمصاريفهي

لدفع،االمستحقةالرواتبالدفع،المستحقةالإيجارات:هيالتسوياتمنالنوعهذاعلى
النحوعلىالتسوياتمنالنوعهذامثلفيالتسويةقيدويكونالدفع،المستحقةوالفوائد

::التالي

المصروف/حـمن
الالتزام/حـإلى

التسويات الجردية 
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انته  اليوم الثاني

لزيارة موقع كلية إدارة الأعمال

اضغط لنا
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